
链表: 最简单的递归结构

递归

递归，本质上就是将当前的问题转化成更小的同一个问题

阶乘

n! = n × (n-1) × (n-2) × ... × 1

n! = n × (n-1)!
(n-1)! = (n-1) × (n-2)! (n-1)! 就是更小的问题

2! = 2 × (2-1)!
1! = 1 1! = 1 就是最基本的问题

动态规划问题

有n阶台阶，小青蛙每次能跳1阶或者2阶，求小青蛙跳上该台阶共有多少种跳法

最基本的问题是什么?

所谓最基本的问题，就是能够直接给出答案的情况

假设只有1个台阶，那么小青蛙只能跳1次，所以总计只有1种跳法
假设只有2个台阶，那么小青蛙可以连续跳2次，或者一次跳2个台阶，共2种跳法

更小的问题是什么?

答案隐藏在了题干中: 小青蛙每次能跳1阶或者2阶

如果小青蛙第一次跳了1阶，那么还剩下n-1阶
如果小青蛙第一次跳了2阶，那么还剩下n-2阶

实现

f(n) = f(n-1) + f(n-2)

递归的关键就在于如何将原任务分解成更小的相同任务，
以及找到最基本的问题的解

链表天然的递归结构
对于一个链表来说，我们可以将其拆分成两部分: 头结点+少了头结点的链表

而少了头结点的链表又可以继续地拆分: 头结点+少了头结点的链表。最终，就拆分成了一个头节点+NULL

使用递归的方式删除链表特定元素

需求 就地删除链表中值为value的全部元素，并保持链表中的顺序

分析

如果利用递归的思想，首先对链表进行拆分，能够将其拆分成头结点和一个更短的链表，这里称之为子链表

假设子链表已经是删除了特定元素的链表，那么
现在要做的事情就是将子链表和头结点合并

头结点的值不是value 头结点+子链表就是最终结果，返回原有头结点

头结点的值是value 那么子链表就是最终的结果，将子链表的头结点返回即可

实现

使用递归的方式会存在最大调用栈深度的问题，一个解决的方法是使用尾递归进行优化，但是尾递归的实现在不同场景中的编码复杂程度也不尽相同

反转链表

反转二叉树，Max Howell的一生之敌 ：）

链表的反转和上面删除链表特定元素的思路基本上是一样的，首先构建出子问题，构建子问题之后在解决最基本问题，最基本问题解决之后再对结果进行组装

需求 将一个链表完全倒过来 不是把白板倒过来 ：）

分析

最基本问题是什么?

链表本身就是空链表，或者是只剩下一个节点的时候。这时候得把该节点返回

子问题是什么?

现在链表有两部分: 原始的头结点和已经反转了的链表，那么只需要将原始头结点给处理掉，整个链表就是反转的

实现

编写递归函数的第一个步骤就是明确递归函数的用途，也就是这函数到底要做什么。另外就是不要带太多脑子，避免思维陷入递归深度中


